

EL BIEN PÚBLICO

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Jueves 12 Agosto de 1886.

Año XIV. Núm. 4.070.

Correo de hoy

SERVICIO EXCLUSIVO
DE «EL BIEN PÚBLICO»

Correspondencia de Madrid

9 Agosto de 1886.

El Consejo de anoche

El asunto principal que ocupó anoche la atención de los Ministros fué el referente al servicio de los vapores-correos entre la Península y Ultramar. Esto era lo que habíamos anunciado y esto es lo que ha sucedido.

Hay dos cuestiones distintas y separadas en este asunto, que es necesario distinguir: la una se refiere á la rescision del contrato reclamada por la Compañía Trasatlántica que se funda en la falta de cumplimiento por parte del Estado de alguna de las condiciones del compromiso, y la otra es la relativa á la adjudicacion del servicio de vapores-correos para lo sucesivo.

La que se trató anoche, no fué la primera, porque el expediente incoado con motivo de la reclamacion de la Compañía está en tramitacion y se encuentra hoy á informe del Consejo de Estado: la que se estudió fué la segunda, teniendo no obstante en cuenta como antecedente lo solicitado por la Trasatlántica.

La cuestion es harto delicada y compleja, y en ella median intereses importantes encontrados, razon por la cual no es extraño que los pareceres estén divididos y que la lucha se sostenga por algun tiempo.

Por esta consideracion, el Sr. Ministro de Ultramar que camina con suma discrecion y cuidado en estas cuestiones de empresas y de vastos intereses, ha procurado que este asunto se lleve con toda la publicidad posible y con la intervencion de todos los elementos que representan la opinion del país.

Hay una empresa extranjera, la casa Hingston que ofrece hacer el mismo servicio de vapores, que hacia la Trasatlántica, pero sin subvencion alguna por parte del Estado, con vapores nuevos de á 5.000 toneladas y comenzando el servicio á las veinte y cuatro horas de hacerse la concesion.

A primera vista parece de indiscutible conveniencia esta proposicion; pero tratándose de un servicio del Estado de esta importancia y siendo la casa proponente extranjera, hay que meditarlo mucho y hay que prever las contingencias á que esa concesion pudiera dar lugar.

El Sr. Gamazo llevó al Consejo un amplio y luminoso informe acerca de este asunto y para que sea estudiado detenida y cumplidamente fué nombrada una Comision compuesta de los Ministros de Hacienda, Marina, Gobernacion y Ultramar, para que con vista de los antecedentes proponga la solucion que crea justa.

Este plazo tiene doble ventaja; la una es la de dar tiempo para meditar la solucion estudiando todas las consecuencias y todos los antecedentes, y la otra la de seguir durante algun tiempo más con esta especie de *Modus vivendi* en tanto que se resuelve la reclamacion de la Trasatlán-

tica, ya proponga el Consejo de Estado la rescision, ya el Gobierno encuentre medio de satisfacer á la empresa el millon y medio de pesos que la adeuda por consecuencia del transporte de tropas á su bordo durante la guerra separatista.

Por de pronto, uno de los miembros de la Comision, el Sr. Gonzalez (D. Venancio) sale esta tarde en el tren de las siete y media para Mondariz, donde pasará los dias necesarios para tomar aquellas aguas que los facultativos le han prescrito por considerarlas indispensables para atenuar el padecimiento que le aqueja. En estos dias, pues, la Comision no podrá hacer nada.

La fórmula que se acordó anoche en el Consejo acerca de la necesidad de estender el servicio de Correos á otras regiones ultramarinas, es, al cabo, la misma ó análoga á la que el Sr. Marqués de Campo propuso, segun nuestras noticias, hace algunos meses, en la razonada exposicion que elevó al Gobierno ofreciendo un buque de su flota, sin retribucion alguna, para enviar á Panamá á una Comision científica nombrada por el Gobierno mismo para visitar las obras del Canal.

Cuestion Camacho

Quizá se hubieran apagado ya los ecos y las murmuraciones contra los Ministros residentes en Madrid, á que dió lugar la última crisis, si un periódico ministerial, que ayer hablaba de la indiscrecion de algunos corresponsales, no la cometiera el diariamente renovando la cuestion y reverdeciendo una llaga que cuanto más se toque más ha de doler á los amigos del periódico aludido y que es *El Correo*.

Su Director, periodista ilustrado y muy apreciado de todos los que tenemos el gusto de tratarle, es uno de los amigos más leales que tiene el Sr. Sagasta, pero es para el Sr. Ferreras la situacion fusionista una especie de panteismo en que Sagasta es el Dios-todo, que personifica y absorbe cuanto existe.

Por eso, hablando en sus célebres *Balances*, como piensa y como siente, sin reparar ni la forma ni á veces en la propiedad de la expresion dice cosas que maravillan y que pasan sin molestar, porque conociendo todos la buena fé con que las escribe su autor y el exagerado amor ministerial que se las inspiran, se dice de ellas que son *cosas de El Correo*, como Felipe IV decia de las sátiras picantes del epigramático de su época *cosas de Quevedo*.

Solo así se comprende que en su número de anoche haya dicho que son novelas las relaciones hechas por los corresponsales de *La Correspondencia* y de *El Resumen* en la Granja de la visita hecha á la Reina hace unos dias, y que acuse de indiscretos á sus compañeros quien no repara en serlo á cada paso con tal de dar una noticia ó hacer una frase popular. ¿Cómo puede ser novela lo que se ha comprobado por los personajes mismos que figuran en ello que son reales y positivos?

¿Qué derecho tiene para calificar de indiscretos á los que usan de la autorizacion con que les honra un personaje político respetable, quien resulta verdaderamente indiscreto censurando al que há dos dias

elevaba hasta las nubes?

En fin; cosas de «El Correo».

Ruiz Zorrilla

«Le Matin» recibido hoy en Madrid publica la noticia de que el jefe de los revolucionarios españoles habia salido de Paris con direccion á la frontera para presidir una reunion de emigrados adictos á su política. Como la noticia tenia importancia he ido á comprobarla al ministerio de Estado y allí se me ha dicho que habiéndola leído en el mismo periódico esta mañana se preguntó por telégrafo que habia de cierto en ello al embajador español, y el Sr. Albareda ha contestado que el Sr. Ruiz Zorrilla no se ha movido de Paris.

Es indudable que la version procede de los bolsistas.

«El Liberal» ha publicado esta mañana una relacion del Consejo de Ministros celebrado anoche que no ha podido menos de llamar la atención del Gobierno, porque á ser cierto lo que dice, resultaria que los Ministros están en completa discordancia respecto á los vapores-correos y que mientras unos son favorables á las pretensiones de la Trasatlántica, otros se oponen á sus pretensiones.

Si los informes de «El Liberal» fueran fidedignos, seria grave el caso; pero nos consta que oficiosamente se ha mandado esta tarde una nota á los periódicos de la noche declarando que es completamente inexacta la tal referencia y que quien quiera que haya dado al periódico aludido esos informes ha sorprendido su buena fe.

Veremos por donde sale «El Liberal» mañana.

D. Alberto Aguilera ha tomado hoy posesion del cargo de subsecretario de Hacienda.

El Sr. Camacho sigue recibiendo gran número de cartas en que los amigos políticos le reiteran sus simpatias.

La prensa

De tal suerte se impone á todos la realidad de los hechos, que aun los mismos periódicos ministeriales que, cumpliendo órdenes superiores vienen tratantando al Sr. Camacho con cierta hostilidad, rayan en la inquina, no pueden menos, cuando recojen en sus columnas los verdaderos ecos del país, de hacer justicia á las grandes dotes y á los singulares merecimientos del insigne hacendista, á quien nunca pagará bastante el partido liberal los grandes servicios que le ha prestado.

Nos inspira estas consideraciones el ver que «La Opinion», órgano del Gabinete, en cuyos sueltos políticos se censura hasta con dureza al Sr. Camacho, publica hoy una «revista financiera», suscrita por persona tan competente como el Sr. Drumen, en la cual se dice entre otras cosas lo siguiente: «¿Qué hubiera sido de la situacion actual sino fuera por el Sr. Camacho? ¿Quién, sino él, despues de la catástrofe del 25 de Noviembre, hizo que nuestros fondos volvieran á recuperar todo lo perdido? Entonces no hubo quien no volviera sus ojos á un gran prestigio, á una representacion de probidad superior, y á la puerta de aquel hombre fueron á llamar el Gobierno, los partidos, los que hoy le vituperan por cuestiones puramente personales, el país entero, erigiéndole y hasta

imponiéndole la aceptacion de la cartera de Hacienda.»

Es verdaderamente notable el contraste que ofrece este lenguaje de las personas imparciales, con el que emplean, inspirados por la pasion política, los órganos del gobierno.

El mismo colega, «La Opinion», ocupándose del Consejo de Ministros celebrado anoche, dice que sus acertadas resoluciones han hecho concebir grandes esperanzas.

Comenta «El Globo» las declaraciones que se atribuyen al Sr. Cánovas favorable á la continuacion de los liberales hasta que se agoten todas las soluciones que estos pueden ofrecer. Cree el colega que esto puede ser un artificio para procurar ese agotamiento por medios artificiales, por lo cual aconseja que se establezcan pronto en la legalidad las garantías constitucionales y el sufragio universal, porque de esa manera, si los conservadores vuelven por caminos subterráneos ó por caminos descubiertos, su dominacion será más efímera que lo que ellos procuran hacer las situaciones liberales.

Los demás periódicos de la mañana no publican hoy editoriales, segun es costumbre en los lunes.

Los sucesos de anoche

Entre ocho y media y nueve de la noche ocurrió ayer un desgraciado suceso que, exajerado en los primeros momentos, produjo no pequeña alarma.

Fué el hecho que por la rampa que desde el Campo del Moro conduce á la esplanada de las Caballerizas reales, subian á eso de las nueve varias personas en número de cinco ó seis, entre ellas algunas mujeres.

Al llegar el grupo al promedio de la rampa, el centinela que hay al final de esta, que lo era un soldado del primer batallon, segunda compañía del regimiento de infantería de Baleares, número 42, dió el quien vive, y sea porque no se le contestara á la tercera intimacion, porque lo hicieran en tono de burla, ó porque se pronunciara algun grito sedicioso—que tambien esta version ha circulado—el caso es que el centinela hizo fuego dos veces, produciendo la muerte instantánea, de un balazo en el cuello, á un austriaco y causando á otro jóven una herida grave en el ángulo externo del ojo.

La noticia se esparció con rapidez, acudiendo el juzgado de guardia y el Capitan General: éste aprobó, segun parece, la conducta del centinela, pero en todas partes se ha censurado que, sobre todo no encontrándose en Madrid la Real familia, se den á los centinelas órdenes tan severas.

Creo que desde hoy se prohibirá en absoluto el paso por dicha Rampa, y por la Esplanada de caballerizas, lo cual es preferible á que se esponga á los transeuntes, que no todos tienen obligacion de conocer ciertos rigorismos de la ordenanza, á peligro de ciertos como los que anoche causaron las desgracias que todos lamentan.

Orden público

En la Bolsa ha vuelto hoy á hablarse de este asunto, circulando rumores de próximos trastornos. Pero la verdad es que el orden continúa inalterable y que el Gobier-

no tiene la seguridad de que no ocurrirá nada de particular.

Noticias del Extranjero

El príncipe de Bismarck asegura que en su concepto, y en vista de las conferencias celebradas con el conde de Kalnoky en Kissingen es imposible por ahora la proyectada alianza franco-rusa, que trataba de oponerse á la austro-alemana-italiana.

Así lo ha afirmado el canciller al príncipe regente de Baviera.

Los periódicos franceses establecen paralelos entre la fuerza armada de Alemania y la de Rusia, cuya diferencia á favor de esta última nación es muy considerable, sobre todo en el arma de caballería.

En todos los artículos se ve el deseo de llegar á una alianza con el imperio del czar.

Si el ministerio inglés acepta la proposición del anterior Gabinete que pide se reanun de nuevo las Cámaras á fines de Noviembre, la discusión del Mensaje será muy breve.

Segun telegrama hoy recibido en el ministerio de Estado ha fallecido D. Judas Nahon, vice-cónsul de España en Nemours.

Dikson.

Belfast

La ciudad de Belfast, cuyo nombre tanto repite el telégrafo con motivo de los desórdenes de Irlanda, es una de las poblaciones principales de este país, puesto que cuenta más de 100,000 habitantes, y va en importancia despues de Dublin y Londonderry.

Hállase situada en el Ulster y en una llanura que se extiende por la orilla derecha del rio Lagan, cuya desembocadura le sirve de puerto.

Esa llanura es muy fértil, y en ella se coje gran cantidad de lino, que va á surtir los magníficos telares de Belfast. Montañas poco elevadas, eternamente verdes, como las de nuestra Galicia, rodean esa llanura, donde hay multitud de preciosas casas de campo y de bien cultivados huertos.

Fué Belfast en la antigüedad plaza fuerte, de la que hicieron los ingleses uno de sus más seguros presidios. Así se nota en la parte antigua de la población lo muy aprovechado que el espacio para construir estaba. En cambio, en la parte moderna las calles son anchas y tiradas á cordel, las casas elegantes y cómodas y muy bien alumbradas.

Los edificios públicos, como sucede en casi toda Irlanda, valen poco. Hay muchas iglesias; pero ninguna tiene campanario, y no obstante que el número de católicos es igual al de todas las sectas protestantes reunidas, como los protestantes han predominado siempre en la localidad, á causa del apoyo del Gobierno inglés, resulta que aquellos sólo tienen dos templos para su culto, mientras los de la iglesia anglicana tienen siete, diez y seis los presbiterianos, dos los independientes, cuatro los metodistas y uno los cuáqueros.

En parte alguna de Irlanda son tan vivos los odios religiosos como en el Ulster, y en parte alguna del Ulster son tan fuertes como en Belfast. Por eso no son de extrañar los frecuentes desórdenes de aquella rica y populosa ciudad.

Además de sus famosas fábricas de tejidos de hilo, Belfast cuenta con fundiciones y talleres de construcción de máquinas, fábricas de jabón, de bujías, de cristalería y de otras varias industrias.

Su comercio es considerable, y á su

puerto pueden llegar buques de gran calado.

Tiene Universidad, bibliotecas, una Academia, la famosa Academia de Belfast, y en literatura y ciencia pasa por el primer centro irlandés, despues de Dublin.

El Ulster es una de las cuatro grandes divisiones de Irlanda, y la parte más septentrional de este país. Tuvo en la antigüedad, y durante un período de la Edad Media, reyes particulares; y fué conquistado y unido á la corona de Inglaterra en tiempos de Eduardo III. Su nombre latino es «Ultonia», y en nuestro ejército hemos tenido un regimiento que, por haber sido formado al principio por irlandeses, llevó este nombre.

El Ulster es la region más industrial y rica de Irlanda.

Las festividades de Heidelberg

El día 2, por la tarde, inauguró el alcalde de Heidelberg las fiestas del centenario de la Universidad de aquella capital. Comenzó por dar la bienvenida á nombre de la ciudad, á todos los concurrentes, en número de 5.000. Habló de la idea nacional que representaba aquella gran reunion, y se dieron grandes vivas al emperador de Alemania y al gran duque de Badén.

La Union coral de Heidelberg, compuesta de 150 personas, cantó canciones de júbilo en alabanza de Heidelberg. El autor de estas canciones es el célebre Victor Scheffel, quien, con raro presentimiento de su fin, las describió con el título de «Cancion del Cisne». Han sido puestas en música por Vicens Achmer, el que dirigió los coros, arrancando numerosos aplausos. Cantaron luego los coros un himno al imperio alemán, compuesto por el poeta berlinés Julius Wolff, que fué igualmente muy aplaudido. Muchos de los asistentes son ingleses y americanos, y llevan la roseta en el ojal, con los colores bávaros, en señal de haber estudiado en la Universidad alemana.

En representación del emperador, ha asistido el príncipe imperial, y la Santa Sede ha mandado también su representante, lo que prueba las buenas relaciones que existen entre el Vaticano y la corte de Baviera.

EL MOTIN

de la cárcel de mujeres

En lo que fué convento de reclusas religiosas, y hoy es cárcel de reclusas criminales, sonó anoche el grito de un nuevo motin.

Aquellas largas galerías que vieron desfilar, en el orden más perfecto, comunidades de mujeres dedicadas al cumplimiento de votos sagrados, con las blancas tocas, el hábito de rectos pliegues, el perfume de la oración en los labios y el amor divino irradiando en su semblante, presenciaron casi ruborizadas—á pesar de sus años—un escándalo mayúsculo de tomadoras y de arpias callejeras.

¿Por qué se aprestaban las presas á la batalla? ¿Contra qué mortal enemigo esgrimian sus lenguas y sus uñas?

Porque de todo hubo: toques de alarma, voces de ¡fuego!, pañuelos desplegados á guisa de banderín, rasguños que cruzaron de líneas rojas algún rostro agraciado, improperios y frases que encendían los ánimos.

El combate, sin embargo, puede decirse que fué á primera sangre.

La intervención de las autoridades impidió acaso que buen número de cadáveres hubieran alfombrado el suelo de aquel nuevo campo de Agramante.

No se crea, á pesar de todo, que quedaron por completo apaciguadas las amazonas que sufren persecución por la justicia.

La causa no fué muy grave bajo el aspecto social; pero sí en sentido moral.

Hay quien dice que los celos pasión devastadora! movió los íntimos resortes de los afectos femeninos, llevados á extremos lamentables.

La monotonía de la vida obliga á las presas á entretener sus ócios representando comedias; la improvisación es el único libreto de que se valen, y buscan para sus escenas argumentos de un realismo que deja atrás al de Zola.

Estos espectáculos no han sido previstos en el flamante reglamento de teatros. La mano de Don Venancio no ha llegado hasta ahí.

Aconteció que una de las presas se quejó á la inspectora de que las comedias continuaban hasta horas altas de la noche.

La frase viva de la reclamante produjo una reconvencción agría de la empleada; siguieron á esto los dimes y diretes de costumbre, y la segunda puso término á la cuestión dando con la lengua en un calabozo.

Una de las reclusas, de genio vivo y de mirada incitante, allí conocida por «la Baronesa», protestó del castigo impuesto á su compañera:

—¿Que salga del encierro!—gritaron muchas.

—La señora ha hecho bien,—contestó otra, por lo visto ministerial.

—¡No, no!

—¡Sí, sí!

Y sonó un estrépito de cacharros que se rompían contra los faroles y contra las puertas.

Entretanto el teléfono daba aviso al gobierno civil de la provincia, y el Sr. Zúgasti se presentaba momentos despues á escuchar la reclamación de las alborotadoras.

El capítulo de quejas era interminable: divididas las fuerzas en dos bandos, pedíase por un lado la destitución de la inspectora, mientras por otro se abogaba en su favor.

Calmados los ánimos, satisfechas ya de su triunfo aquellas «mulieribus equitanti-bus», que hubiera dicho Horacio, el gobernador civil ofreció enterarse y poner coto á los abusos que pudieran existir.

El resto de la noche ha pasado sin que accidente alguno turbase la tranquilidad del cotarro.

Pero esta mañana, repuestas ya de la escaramuza, vinieron los comentarios á reavivar, como disparos de una avanzada, la lucha cortada á tiempo.

Y de palabra en palabra, y de imprecación en imprecación, volvieron á encontrarse los moños de las unas entre las manos de las otras, resultando una maestra elemental con todo un silabario en su agraciado rostro.

A la hora en que escribimos estas líneas la bandera blanca de parlamento ondea en ambos grupos.

En la refriega el único herido grave es el capítulo del presupuesto, del que han de satisfacerse algunas cantidades no pequeñas para el repuesto de utensilios.

PARIS 9 DE AGOSTO

Telegrafian de París con fecha del 7:

«Esta mañana, hacia las once, unos doscientos mozos de café han corrido la calle de Montmartre precedidos de una bandera que llevaba esta inscripción: «Abolición de las agencias de colocaciones.» Los manifestantes se han dirigido á la redacción del «Cri du Peuple», y luego se han

dispersado, dándose cita para las dos en la plaza de la Concordia.

Este «meeting» celebrado al aire libre ha degenerado en desorden; la policía ha tenido que dispersar á los mozos de café y luego ha habido una refriega. Un agente de policía de la brigada central ha hecho retroceder á los manifestantes, á quienes se ha quitado luego la bandera que llevaban. Se han hecho gran número de prisiones.»

En un telegrama del día 8 se lee lo siguiente:

Las manifestaciones de mozos de café se han reproducido esta noche, pero no tenían importancia alguna. Se ha puesto en libertad á todos los detenidos el día anterior.»

Se lee en la «Liberté» con fecha del 8: «Ayer ocurrieron en el centro de París lamentables tentativas de desorden, las cuales es de temer que se produzcan, pues que los anarquistas están en acecho y dispuestos á aprovecharse de cualquier conflicto para poder entregarse al saqueo algunas horas.

Sabida es la estraña campaña que se sigue contra las agencias de colocaciones. Todas las clases se quejan de que los esplotan los que se dedican á proporcionar colocaciones, y los mozos de café, restaurant, etc., se quejan con mas violencia que los demás á causa de la inestabilidad de su empleo. Parece que de ellos depende sustraerse á este abuso, y que, absteniéndose de acudir á las agencias de colocaciones podrán acabar con ellas y con los que están á su frente. Esto sería sencillo y eficaz, pero no es esto lo que quieren los promovedores del descontento que se nota, los cuales organizaron ayer una ruidosa manifestación contra dichos establecimientos, cuyos rótulos fueron arrancados y hechos pedazos.»

TELÉGRAMAS

Paris 9.—Segun resulta de las segundas elecciones verificadas para la renovación parcial de los Consejos generales, han sido elegidos 148 republicanos y 35 conservadores. Los republicanos ganan 18 puestos y han perdido 22.

Hoy ha habido en esta capital una manifestación organizada por los mozos de café. Habiéndose promovido algunas reyertas entre la policía y los manifestantes, se ha dispersado la manifestación y han sido presos tres individuos que formaban parte de ella.

Londres.—En la sesión celebrada por la Cámara de los comunes se ha seguido recibiendo el juramento á los diputados.

M. Gladstone ha optado por el distrito de Midlothian, á consecuencia de haberse acordado que se proceda á nuevas elecciones en el distrito de Leith.

Esta mañana se han reproducido los desórdenes en Belfast, habiendo resultado un muerto y varios heridos. Se han enviado tropas de refuerzo.

Bruselas.—Ayer se hicieron manifestaciones socialistas en Gante y Charleroi. En este último punto mil obreros recorrieron las calles cantando la «Marsellesa», pero no ha ocurrido ningún desorden.

Gastein.—El Emperador de Austria ha ido á visitar esta mañana al Emperador Guillermo y ha recibido luego al príncipe de Bismarck, al mismo tiempo que el Emperador de Alemania recibía al conde de Kalnoky.

Nueva-York.—Si se rompen las hostilidades entre la república de los Estados Unidos y la de Méjico, las milicias voluntarias del Estado de Tejas atacarán la población de El Paso. Los ánimos están

muy escitados en ambos lados de la frontera.

Paris 10.—Gastein.—Durante el banquete que ha habido, no se ha pronunciado ningun brindis. Los Emperadores se han saludado tocando uno con otro sus vasos, segun costumbre.

Roma.—Es absolutamente inexacto el rumor que ha corrido relativo á un rompimiento entre Francia y el Vaticano.

Paris.—Gastein.—El Emperador Guillermo partirá hoy de Gastein.

Londres.—El corresponsal del «Standard» en Berlin dice que parece un hecho consumado la consolidacion de la alianza austro-alemana.

Se ha desmentido formalmente que M. Gladstone trate de hacer un viaje á Irlanda.

Nueva-York.—Segun noticias de Valparaiso, deberá pasar al Senado el proyecto de conversion de la Deuda exterior de Chile modificado.

Paris 10.—En un parte telegráfico dirigido desde Roma al periódico el «Univers» se asegura que ha quedado firmado el acuerdo definitivo estableciendo la representacion diplomática de la Santa Sede en Pekin.

Gastein.—El Emperador Guillermo ha marchado de esta ciudad á la una y media de la tarde. El Emperador de Austria le ha acompañado hasta el coche despidiéndose de una manera muy cordial. Ambos Monarcas se han abrazado respetadas veces.

Londres.—Despues de haber terminado en la Cámara de los comunes la ceremonia de recibir el juramento de los diputados, se ha acordado aplazar las sesiones para el día 19 de los corrientes.

Paris 11.—Londres.—El Rey de Portugal ha partido para Copenague.

Dublin.—En una reunion celebrada por la Liga nacional, bajo la presidencia del alcalde, éste ha dicho que es preciso robustecer el antiguo principio de que no deben pagarse los arriendos de tierras cuando no reportan beneficio de ellas los cultivadores.

Belfast.—No se ha hecho ninguna demostracion en el entierro de algunas personas muertas en las refriegas de estos últimos días.

Saizburg.—El Emperador Guillermo ha llegado hoy á esta ciudad, de la cual partirá hoy mismo para Babelsberg.

Despues de haberse marchado el Emperador de Alemania, el príncipe de Bismarck y el conde de Kalnok han dado un paseo de dos horas en coche.

Belfast.—Ayer corrió tambien sangre en esta ciudad. Los protestantes atacaron á los católicos, resultando en el conflicto un muerto y varios heridos.

MAHON 12 DE AGOSTO 1886

ASUNTOS DEL DIA

En la primera quincena del mes de setiembre próximo se procederá á la renovacion de los diputados provinciales que por ministerio de la ley hayan cumplido el tiempo de su representacion, y la prensa de Madrid comienza á ocuparse de estas elecciones,

Periódicos tan opuestos en color político como «La Epoca» y «El Imparcial», convienen en que la administracion provincial es desastrosa en casi todo España y en que las Diputaciones provinciales han perdido el carácter que les atribuye la ley, para convertirse en centros políticos, nacidos al influjo del caciquismo y mantenidos por las exigencias y vanidades de los partidos.

«Desde el momento que el fin principal de estas corporaciones es la administracion no se conseguirá reformarla en sentido beneficioso hasta tanto que se prescinda de ellas como elemento político y se confíe su gestion, no á los que buscan en la

representacion de la provincia el medio de hacer carrera política y de conseguir determinados puestos, si no á los que con propio y personal arraigo tengan verdadero interés en prestar á su país útiles y provechosos servicios.»

Esto dice «El Imparcial», y antes de ahora lo han dicho otros muchos: pero es un consejo tan facil de dar como difícil de aplicar: en nuestra viciosa organizacion política, no cabe prescindir del interes de partido para las elecciones de Diputaciones, ni para los de ayuntamientos. Cuantas veces se ha intentado esa empresa, ha fracasado lastimosamente.

Son curiosas las revelaciones que hacen desde la Granja los periodistas que allí residen, y que han tenido el gusto de hablar con el Sr. Camacho.

El exministro de la fusion no oculta que ha roto del todo con el Sr. Sagasta: en la última carta que le escribió no le llamaba ya «mi ilustre presidente», ni «querido jefe», sino «muy señor mio», á secas, y con esto dá á entender que nada hay de común entre ambos personajes.

De sus planes, por lo menos, nada ha indicado el Sr. Camacho: unos creen que los tiene y los madurará este invierno: otros sospechan que sus inteligencias con algunos centralistas puedan producir al señor Sagasta mas de un disgusto.

Han comunicado por telégrafo á «El Imparcial» que «L' Independance Belge» publica una carta fechada en Madrid, en la que se expresa la opinion del Sr. Cánovas del Castillo acerca de la cuestion política y las vicisitudes de los ministerios.

«Segun el corresponsal, dice el telegrama el señor Cánovas cree que la reina regente debe agotar todas las soluciones liberales antes de llamar á los conservadores. Opina que conviene esperar á que el Sr. Sagasta gobierne en paz todo el tiempo que pueda y en caso de gastarse el actual presidente del Consejo, debe acudir á las demas soluciones de la izquierda que sean posibles incluso la del general Lopez Dominguez, ó una que presidiera el Sr. Martos. Solo despues deben volver al poder los conservadores, los cuales darán la batalla a la revolucion.»

Falta saber si es auténtica la conversacion á que se refiere el periódico belga: lo que nosotros creemos, porque esto salta á la vista, es que el ilustre gefe del partido conservador no tiene prisa de que éste vuelva al poder.

El «Tageblatt», de Viena, asegura que en tanto que Alemania, Austria é Inglaterra se esfuerzan en mantener la paz en Oriente y en Europa, Rusia dirige al Austria, por medio del archiduque Luis, ciertas proposiciones que no fueron bien acogidas el año último en Kremsier.

El citado periódico añade que no tardará en saberse lo que haya contestado el Austria á esas indicaciones.

Gacetilla

A las primeras horas de la tarde de anteayer fondeó en el puerto de Palma, procedente del de Barcelona, el cañonero de guerra *Pilar*, que, segun dijimos, ha de sustituir al *Alsedo*, mientras se le harán varias reparaciones en Cartegena.

El cañonero *Pilar* es enteramente igual al *Alsedo*, de un cañon y lleva 45 plazas; trajo 6 pasajeros.

Su Comandante lo es nuestro querido amigo el Sr. D. Pedro Guarro.

Vemos con gusto que al cabo se realizará el viaje de recreo que se proyecta á Palma, para asistir á la corrida de toros que allí debe darse el domingo próximo.

Hoy no hemos recibido correo de Madrid. Semejante abuso es ya hora de que tenga término, y llamamos la atencion de las administraciones que pueden y deben acabar con el mismo.

En el vapor *Nuevo-Mahonés* ha llegado á esta ciudad acompañado de su familia D. Francisco Guerra, Teniente Coronel del primer batallon del regimiento de infantería de Filipinas.

Tambien ha venido en el propio vapor nuestro paisano D. Pedro Victory, que acabará de ascender á Teniente de Ingenieros, despues de unos brillantes estudios en la Academia del Cuerpo.

Como de costumbre en los jueves, esta noche de 9 á 11 la música del regimiento de Filipinas tocará en el paseo de Isabel II.

Hoy han llegado á esta ciudad sesenta y dos individuos de tropa, que vienen á incorporarse al regimiento de Filipinas.

El lunes último, vistieron el hábito de Sta. Clara en el Convento de Ciudadela, las hermanas Sritas. D.^a Dolores y D.^a Rosa Andorrá, naturales de Manresa.

Como prueba de la excelente salud que disfrutamos, podemos decir que hoy hace nueve días que no ha ocurrido ninguna defuncion en esta ciudad.

El astrónomo francés Mathieu de la Drôme dice en sus pronósticos que del 6 al 14 del actual se dejará sentir un calor angustioso y cielo borrascoso en la Europa central. Temporales en la España oriental y en Portugal, y mas violentos en la alta Italia, Turquía, Grecia y la Peninsula de los Balkanes.

Del 14 al 22, periodo muy semejante al anterior.

Del 22 al 29, calor vivísimo...

A partir del 29, frio en las alturas de los Pirineos y de los Alpes.

En resumen: mes borrascoso, calor continuo é insoportable, no obstante los frecuentes temporales de agua y granizo.

El día 15 del presente mes termina el periodo de la veda de la caza. Con este motivo el Sr. Gobernador ha encargado á los alcaldes de los pueblos de esta provincia que lo recuerden á los vecinos de sus respectivos distritos, y encarece á la Guardia civil, por ser la principalmente encargada del cumplimiento de este servicio, tenga presente que las aves consideradas insectívoras no puede cazarse en ningun tiempo, como tampoco las perdices con reclamo, y que la caza con huron está prohibida.

Hoy ha celebrado la parroquia de San Francisco de Asis, la fiesta que todos los años dedica á Sta. Clara, fundadora de la 2.^a orden Franciscana. La Misa mayor ha sido con exposicion del Señor, y sermón.

El *Boletín Oficial* de esta provincia en su número 3044 correspondiente al día de anteayer se inserta una relacion nominal de los individuos del Ejército de Cuba de quienes se ha recibido en la Inspeccion de la Caja general de Ultramar sus ajustes rectificativos y definitivos, los cuales con sus instancias pueden presentar los documentos que justifiquen su derecho al crédito que les resulte, si no hubiesen solicitado su conversion en títulos de la Deuda. Los que se hallen en este caso, bastará que remitan solamente de oficio por conducto de la Autoridad local los abonos y documentos justificativos que señala la instrucción publicada en la *Gaceta* de 24 de Agosto de 1882.

Relacion de los pasajeros llegados en el vapor-correo *Nuevo-Mahonés*.

DE BARCELONA
D. Pascual Garcia, Francisco Guerra esposa y dos hijos, Pedro Victory, J. Aubineau, José Riudavets, Juan Perez, N. Darnés, Francisco Cardona, Cristina Tarrach, Ana Taulé, Juan Planas, Jaime Fabregas, Antonio Borrego, Juan Hernandez, Miguel Cánovas, Margarita Pons, José Torrès, Amalia Montarde, Mercedes Nuñez y 64 individuos de tropa.—Total 86.

DE ALCUDIA
D. Lino Arthon, Santiago Gassiot, Enrique Polo, Julian Galan, Manuel Ferrer, Jaime Ferruguera, Casimiro Rodriguez, Juana Moragas, Gabriel Crisage, Maria Gonzales.—Total 10.

Dice nuestro colega «El Balear» de ayer: «Despues de haber anunciado nuestro colega Las Noticias que se ocuparía «in extenso» del nombramiento de cirujano del Hospital que, con caracter interino, acordó la Comision provincial á favor de don

Tomás Darder que figura en el primer lugar de la terna formada por el Tribunal de oposiciones, pretende demostrar en su número del lunes las ilegalidades de la declaración de urgencia que dió base al nombramiento.

Desde luego baste para comprender que la resolucion no tuvo carácter político, la circunstancia elocuentísima de que votaron acordes y en contra del criterio del colega los diputados Sres. Domenge, Guasp y Aguiló Cetre, además del Sr. Gobernador presidente, es decir la representacion que en la Comision provincial tienen los partidos fusionistas é izquierdista y un vocal conservador, hoy anematizado por el diario que pretende ser órgano de este partido.

Por lo demás, la doctrina que «Las Noticias» sustenta es muy peregrina pues por ella se pretende nada menos que anular el voto del Gobernador en el caso concreto cuando en el precepto general que comprende el art. 28 de la ley orgánica provincial establece que al Gobernador, como jefe de la administracion de la provincia corresponde, entre otras atribuciones la de presidir «con voto» la diputacion provincial y la comision cuando asista á sus sesiones; de donde se desprende que en la declaración de urgencia, desde el momento que el Gobernador asista á la sesión, tenía el derecho, y aun diríamos el deber, de votar siendo visible la hipótesis de que la ley le otorgue semejante derecho para que despues no se compute al efecto de determinar la mayoría que la ley exija.

La declaración de urgencia y el nombramiento, prescindiendo de otras muchas consideraciones, que pudiéramos aducir, es por lo mismo perfectamente legal y solo ha disgustado á algunos amigos del colega, que, contra lo que la opinion, los antecedentes y los buenos principios exigen, pretendian por cualquier medio que nada se hiciese en favor del ilustrado facultativo á quien el Tribunal ha colocado en primer puesto de la terna por el resultado de los ejercicios practicados, y preparar en el silencio la eleccion del que ocupa por un voto de mayoría el último puesto de dicha terna.

Si estos propósitos no disculpan esplican perfectamente las destempladas frases que, «Las Noticias» se permite, aun á trueque de atacar sin consideracion á uno de sus mas importantes correligionarios.

La prensa unánime aplaudiendo el nombramiento deja al colega en el lugar desairado que sus transparentes tendencias merecen.»

A última hora ha sido contratado el vapor *Menorca* para verificar el viaje extraordinario á Palma, habiéndose telegrafado al Capitan que de ser posible llegue mañana á este puerto.

TELÉGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
DE EL BIEN PUBLICO

(No se permite su reproduccion en esta Ciudad.)

Madrid 12.—9 m.

Dícese que las Cortes reanudarán sus tareas á fines de Octubre terminando la legislatura á mitad del mes de Diciembre, leyendo el Sr. Ministro de Hacienda los presupuestos en Enero.

Madrid 12.—10 m.

Dícese que D. Carlos se halla enfermo.

Háblase de dificultades con que tropieza la coalicion electoral republicana.

El cólera causa grandes estragos en Tonkin.

Madrid 12.—10:25 m.

Se desmiente que haya rozamiento entre los Sres. Martínez Campos y Sagasta.

Los ministeriales niegan el fundamento de los rumores de alteracion del orden público.

En Bélgica progresa el socialismo.

Madrid 12.—1 t.

El periódico «La República» niega que el Sr. Pi Margall se aleje de los negocios públicos.

La «Gaceta» publica lo recaudado durante el pasado Junio importando nueve millones de pesetas menos que en igual mes del año pasado.

